

ване на методологическите изисквания на ЕСС '95.

По отношение на методологическото съответствие на нотификационните таблици за бюджетния дълг и дефицит *НСИ трябва да действа в условията на пълна независимост* и стриктно да следи прилагането на отчетните правила, дефинирани с Регламент 3605/93, Регламент 2223/96, както и ЕСС '95 - ръководството за държавния дълг и дефицита. Данните за равнището на дълга трябва да са консистентни с позициите в баланса на активите и пасивите на бюджетния сектор.

С текста на Комюникето ЕК предлага *стандартна административна процедура за решаване на евентуални технически трудности при нотифицирането на данните*. В случай, че бюджетните власти планират специфични мерки или предприемат финансови операции, за които не е изяснен адекватният методологически подход за отчетане, особено по отношение на влиянието на тези операции върху равнището на дълга и дефицита, *МФ следва да потърси методологическо пояснение от НСИ и НЦБ*. Най-подходящата практика е *съгласуване на методологическата позиция между трите институции (НСИ, НЦБ и МФ)* относно класифицирането на предстоящата трансакция и влиянието ѝ върху равнището на дълга и дефицита. В случай, че не е в състояние или не притежава нужната позиция да предложи и наложи правилно

методологическо решение, *НСИ трябва да постави въпроса пред Евростат*, който при необходимост съгласува методологическото решение с други структури в състава на ЕК и с директората по статистика на ЕЦБ. Предложиха се на обсъждане процедурите за получаване на съгласуван и навременен отговор за решаване на конкретен казус в практиката на бюджетната нотификация - разширена процедура, действаща в рамките на 60 дни, и кратка процедура, действаща в рамките на 30 дни. Програмата предвижда решаването на всеки конкретен казус да бъде публикувано в издание на ЕК.

### **Структурни бизнес статистики на предприятията от финансовия сектор**

Представен бе отчет за напредъка в областта на бизнес статистиката на финансовите институции. През 2002 година Евростат стартира проект със страните кандидатки за подготовка и предоставяне на информация за кредитните институции - сега данни са предоставени от България, Чехия, Естония, Унгария, Латвия, Литва, Словакия и Словения. Качеството на предоставените данни е преценено като много добро. Необходимо е да се подобри спазването на регламента по отношение на *срочността* на предоставяната информация. Съгласно планираните срокове данните за 2001 година следва да се представят към края на януари 2003 година. Бизнес ста-